

# 第一次面对面见到儿子 ,他笑着哭了 监狱系统现场会见重启 ,记者现场直击

本报记者 陈毅人 王春苗 通讯员 姜毅

爸爸 ,你要身体健康。3岁的毛毛(化名)通过话筒对穿着囚服的父亲说 ,原本笑着的父亲突然流下了眼泪

近日 ,浙江省监狱管理局发布通告 ,有序恢复罪犯现场会见工作。1月15日 ,我省监狱系统迎来首个会见日。这是自疫情发生后 ,罪犯家属2年来第一次与服刑的亲人面对面交流。当日 ,记者走进省乔司监狱第三、第六分监狱 ,看看时隔三年后 ,洋溢在监狱会见中心的那些温暖瞬间。

## 有家属清晨4点就出发

1月15日一早 ,杭州气温骤降。虽然监狱通知会见是上午8点开始 ,但监狱登记室门口一大早就排起了长队 ,很多家属备齐手续 ,耐心等候。很想他 刘阿姨当天4点就出发了 ,坐了3个小时的车从宁波赶来 ,虽然和孩子定期通话通信 ,但只有见到他 ,才更放心。

在民警的指引下 ,家属分批次走进会见等候区 ,很快就将座椅坐满。我们采取

了分时分批的会见方式确保会见有序 ,但不少家属都提前来了。第六分监狱管教科科长潘月增说。

1040号家属 ,请到3号窗口办理业务。听到广播 ,刘阿姨立马小跑着来到业务窗口。登记核实后 ,民警带她进入了会见室。能够面对面见到儿子 ,即使只有半个小时 ,也很知足了。刘阿姨告诉记者 ,会见完她马上就坐车回家 ,把会见过程和儿子的情况告诉家人 ,他们都想赶快了解。

## 他第一次面对面见到儿子

会见室内 ,隔着玻璃 ,家属通过电话与服刑的亲人交流。今年我们的会见设备进行了升级 ,可实现1名罪犯和3名家属同时通话。潘月增介绍说。

当天 罪犯张某的父母亲及3岁的儿子都来到了会见室。见到他们 ,张某笑了。2020年 ,张某入狱没多久 ,妻子就为他生下了儿子毛毛。此后 ,妻子和张某的父母一起生活、照顾毛毛。当天也是张某第一次面对面见到儿子。

向亲人汇报了自己的改造生活 ,询问

了家里的情况。会见快结束时 ,毛毛突然冲着电话喊道 :爸爸 ,你要身体健康。原本还笑着的张某瞬间流下了眼泪。他转过身 ,用衣袖擦拭着眼角。

再过一年你就能出来了 ,到时毛毛也上幼儿园了。这两年你老婆很辛苦 ,出来后对她好一点 ,多陪陪孩子。听着母亲的嘱托 ,张某使劲点头。

## 尽可能让家属与罪犯 见上面说上话

据介绍 ,省乔司监狱为了确保会见顺利进行 ,提前做了详细的工作方案。我们按照错峰限流、分时分批的原则开展会见预约和登记 ,让每一个前来会见的家属都能跟亲人见上面、说上话。潘月增说 ,随着会见工作的常态化 ,他们将对会见方案及时进行调整和完善。

除了省乔司监狱 ,全省其他监狱也陆续开展会见工作。记者从省监狱管理局了解到 ,刚刚过去的这个周末 ,全省监狱共有3100多名罪犯和7000余名罪犯亲属参加了会见。



## 法官巧解纷 寒冬暖人心

近日 ,金华市婺城区人民法院白龙桥法庭接到白龙桥镇矛调中心求助后 ,法官立即赶到现场帮忙调解村民徐某某和周某某的邻里纠纷 ,通过讲清法理、事理、情理 ,促成双方达成一致 ,顺利化解了纠纷。近年来 ,白龙桥法庭积极打造 枫桥式人民法庭 ,不断创新工作方式 ,坚持 走出去 请进来 广普法 加大司法供给力度 ,协助建立矛盾纠纷多元化解机制 ,让矛盾纠纷化于未发、止于萌芽。

通讯员 王正平

## 打工没挣到钱 ,大叔骑车返乡 交警 :车票我来给你买

通讯员 夏晓楠 羊益军 本报记者 王梓



本报讯 近日 ,杭州富阳公安交警大队场口中队交警在320国道巡逻时 ,发现一名打算骑乘三轮车回乡过年的大叔。车票我来给你买 !交警的一句话 ,让大叔心里暖暖的。

当晚 ,交警屠军军带队在320国道沿线巡逻 ,发现一名大叔正在附近一处遮雨棚避雨 ,旁边还停放着一辆三轮车 ,后斗装得满满当当 :桌子、椅子、行李箱、背包、热水瓶

我老家在衢州 ,过年了 ,打算骑车回家。在屠军军的再三询问下 ,大叔道出了实情。大叔姓许 ,今年58岁 ,去年一直在江苏打工。临近春节 ,大叔觉得自己没挣到什么钱 ,又担心家中年迈的母亲 ,为省钱就选择骑车返乡。

从江苏出发 ,预计7天就能到家 ,正好赶上过年。算好日子和路线 ,大叔开始

了骑车返乡之旅。他白天赶路 ,晚上就找个棚子歇歇脚。这样过了5天 ,他骑行到了320国道富阳辖区 ,由于三轮车的三个轮子相继爆胎 ,又恰逢大雨 ,一时无计可施的大叔只好先躲在一处遮雨棚下休息。

看着满脸沧桑的大叔 ,屠军军很心疼。得知大叔还没吃东西 ,他立即自掏腰包 ,从附近买来面包、八宝粥等食物。由于大叔执意要在棚子下休息 ,屠军军跟他约定 ,你明天就在这里等我 ,我给你买车票回家 !

第二天 ,屠军军准时在约定地点接到大叔 ,先帮他将三轮车带回中队暂时保管 ,随后又驱车将他送到十几公里外的桐庐车站 ,并将早就准备好的车票交到大叔手中。临别前 ,屠军军又塞给了他300元 ,到家了 ,别忘给我们打个电话报个平安 !拿着车票 ,大叔的眼睛红了 ,谢谢浙江交警

- 15 驴友被困  
浙皖警民生死营救

通讯员 张丹枫

本报讯 杭州2023年的第一场雪 ,令海拔1100米的浙西天池银装素裹 ,成为户外徒步露营者的 网红打卡点 。然而 ,两名驴友却因贪恋美景在山林中迷路。在零下15度的天气下 ,浙皖两地警民10余人徒步进山 ,上演一场近5个小时的生死救援。

当日19时 ,杭州市公安局临安区分局昌北派出所接指挥中心指令 :两名来自上海的驴友在龙岗镇浙西天池迷路被困 ,请求救援。所长汤立波立即带领副所长胡栋成等人 联合村干部、狼行救援队赶赴目的地。此时 ,毗邻的安徽宁国公安宁墩派出所民警也一同加入了搜救队伍。

浙西天池位于临安区龙岗镇大峡谷境内 ,属于清凉峰国家级自然保护 ,海拔1100米。深山野凹中 ,手机信号时有时无。最终 ,民警通过手机与迷路驴友取得联系 ,确定大致位置后 ,浙皖两地警方商定救援方案 ,决定分头行动 ,临安警方从龙岗天池出发前往山巅 ,宁国警方从万家乡出发沿着山路搜寻。

此时 ,山间开始飘起大雪 ,气温直逼零下15度 ,山路难走 ,加上范围广 ,救援工作非常困难。经验丰富的救援人员判断 ,这两名驴友极有可能在天池山巅的 网红 观景点。救援人员艰难上山 ,越接近山巅 ,气温越低 ,雪越大 ,大家的衣服上、睫毛上都被冰霜覆盖 ,寒风如冰刀般划在众人脸上 ,但大家的脚步不敢放慢 ,手持电筒 ,呼喊声响彻天池。

第二天0时许 ,经过5个小时的连续搜寻 ,汤立波带队的救援力量终于在 网红 拍照打卡点找到了蜷缩在睡袋里的两名驴友 ,现场确认两人身体并无大碍。稍作休息后 ,救援人员搀扶着两人 ,将她们安全护送至山脚。

这两名女性驴友均来自上海 ,是露营爱好者 ,听闻浙西天池雪景绝美 ,就相约登山赏雪露营 ,但由于山里情况不是特别了解 ,没有做足充分准备 ,最终迷路。

警方提醒 ,入冬以来 ,已不止一次有驴友被困。切记雪景虽美 ,安全第一 ,登山前一定要做好功课 ,并准备充足物资。一旦迷路及早报警并保持通讯设备电量充足 ,切勿盲目呼救和移动 ,以免透支体力。

